

EL IDEAL POLITICO.

JUSTICIA, RELIGION, LIBERTAD.

PRECIOS DE SUSCRICION:

Murcia, 6 rs. trimestre: fuera 8. id. id.

REDACCION Y ADMINISTRACION:

Calle de la Traperia, nú n. 21.

Año I.

Se publica en Murcia los dias 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes.

Núm. 25.

EL IDEAL POLITICO.

Murcia 25 de Julio de 1871.

LA SITUACION EN SUS POSTRIMERIAS.

La situacion atraviesa por un periodo anormal. Las disidencias habidas tanto en la mayoria de la cámara como en el seno mismo del ex-gabinete van gastando poco á poco su influencia fisica y moral y su vida antes robusta, al parecer, ha sido acometida subitamente por el raquitismo y la tisis: triste situacion de la amalgama ministerial.

La union de los tres partidos componentes del gobierno y que constituian el mas fuerte de sus baluartes ha venido á ser la brecha por donde ha penetrado la metralla enemiga, preludio cierto de un cercano asalto. Fronterizos, progresistas y demócratas ¿creias, por ventura, que el cuerpo politico formado por vosotros era de indestructible granito? ¿Os figurabais que ese abrazo de Judas, dado á la raiz de la revolucion, habia constituido fuertes ligaduras, que hacian imposible su destruccion? Nada de eso: si en las gradas del poder divisabais un horizonte tranquilo, no era mas que efecto de lo grato que es al corazon verse elevado de pronto á tan colosal altura cuando menos lo espera. Pero los que sin estar cegados por la pasion racionabamos sobre vuestra politica, veiamos de una manera clara que, el cuerpo formado por los tres elementos referidos no se componia mas que de fragil arcilla que habia de reducirla á polvo la mas

leve borrasca parlamentaria. No vemos mas que la imposibilidad de mantenerse unidos tres partidos de distintos principios, de diferentes escuelas, de variadas procedencias y que si en algo marchaban de comun acuerdo no era sino en sus ambiciosos fines: tres fracciones que carecen por completo de tactica politica en el mando; entre ellas se cuenta el partido progresista que le han arrancado siempre de sus manos las riendas del gobierno porque ha sufrido en la poltrona ministerial letargos al escuchar el tradicional himno de *Riego* y cuatro avinados vivas á la *libertad*: Con ellos forma un lazo estrecho los hoy modernos fronterizos que ayer eran tan decantados unionistas.

Cosa es, en verdad curiosa, ver darse un tierno abrazo de cariño el verdugo y la victima: el perseguido y fusilado en el 22 de Junio con el que firmaba los destierros y ordenaba las egecuciones: El partido de orden de ayer con el que él llamaba turba no mas de perjudiciales demagogos; para mantenerse unidos estos dos elementos se necesitaba que la memoria no fuera una de las once funciones de la inteligencia humana.

Pero la trinidad no está completa, falta el producto del amor del engendrante y engendrado, el espiritu de union de estas dos fracciones, y por eso vienen los demócratas á colocarse entre ellos como un mediador plastico.

¿Quiénes son los demócratas? ¿Cual es su procedencia? ¿Hacia que fin camina? Vamos á dar contestacion á cada una de estas preguntas.

Son los demócratas hijos de la tris-

tamente celebre revolucion de Setiembre; de esa revolucion que siendo toda esperanzas no ha presentado en la realidad tangible mas que el martirio de esta nacion desdichada. Es su procedencia emanada de los llamados defensores del pueblo, que se conocen con el nombre de republicanos, y solo el fin que se proponian al desertar de estas filas no era otro que recostarse cuanto antes en el sitial del mando.

Un poco tiempo han permanecido sin que el genio de las discordias se cierre sobre sus frentes, pero como la dicha mundanal es transitoria, las rencillas y disgustos han venido á llenar sus ideas de aberraciones, y su administracion, perjudicial para el pais, ha sido el fundamento del odio con que éste los mira y al presente no encuentran punto alguno de apoyo, porque la censura de todos manifiesta de una manera palmaria y la no existencia de derecho alguno con que residen en el poder.

Su horizonte politico se halla enturbiado, anuncia tempestad y quizá no esté lejano el dia en que una desecha borrasca sepulte para siempre la estatua de sus ambiciones: entonces se trocaran en horas de jubilo, para el pais los fatales instantes de su agonía.

Este es el estado actual de la enferma situacion: nosotros lo hemos anunciado en nuestros números anteriores y no nos cansamos de repetirlo en vista de los presentes hechos, considerando, pues, á pesar de las oposiciones, que el partido conservador se encuentra á las puertas del poder.

Dejemos al fronterismo con su ilu-